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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε
101 91 Παπάγου
Τηλέφωνο: 2106508120
Τηλεομοιότυπο: 2106508299
Δ/νση ηλεκτρον. ταχυδρ.: tkvel@yme.gov.gr

Προς 
τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων

Κοινοποίηση
Βουλευτή κ. Βασίλειο Βιλιάρδο
Δια της Βουλής των Ελλήνων

Θέμα: «Απασχόληση ιδιωτών στα εκδοτήρια της επέκτασης της Γραμμής «3», του Μετρό 
Αττικής»

Σχετ: Η Ερώτηση 398/12.10.2020 του Βουλευτή κ. Βασίλειου Βιλιάρδου

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης, σας γνωρίζουμε ότι η παροχή υπηρεσιών 
διαχείρισης και λειτουργίας των εκδοτηρίων των νέων σταθμών της γραμμής 3 του Μετρό 
πραγματοποιείται μέσω διαγωνιστικής διαδικασίας για την κάλυψη κενών οργανικών θέσεων και 
με βάση τις υπηρεσιακές ανάγκες της Σταθερές Συγκοινωνίες Ανώνυμης Εταιρείας (ΣΤΑΣΥ ΑΕ). 

Παράλληλα, στο πλαίσιο των μέτρων που λαμβάνονται για την ενίσχυση των αστικών 
συγκοινωνιών, έχουν δρομολογηθεί προσλήψεις προσωπικού, σύμφωνα με τις διατάξεις της 
κείμενης νομοθεσίας.

Σε ό,τι αφορά την εγκατάσταση πυλών στους σταθμούς της επέκτασης της γραμμής 3 Μετρό, 
σημειώνεται ότι:

Στους 3 πρώτους σταθμούς της επέκτασης της γραμμής 3 του Μετρό που τέθηκαν σε εμπορική 
λειτουργία, η ΟΑΣΑ ΑΕ θα προβεί στις εύλογα απαιτούμενες ενέργειες για την προσωρινή 
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εγκατάσταση απαραίτητων στοιχείων εξοπλισμού ΑΣΣΚ (εξοπλισμός πώλησης εκδοτών, 
εξοπλισμός αυτόματης πώλησης (ΑΜΕΚ), επικυρωτικές συσκευές και κέντρα διαχείρισης 
σταθμών), προκειμένου να εξυπηρετηθεί το επιβατικό κοινό, να αξιοποιηθούν οι δημιουργούμενες 
υποδομές του μετρό και να διατηρηθεί η λειτουργικότητα του ΑΣΣΚ ως σύνολο. Η προσωρινή 
εγκατάσταση εξοπλισμού ΑΣΣΚ στους σταθμούς ήταν η πλέον πρόσφορη και άμεση εναλλακτική 
επιλογή, δεδομένων των χρονικών περιορισμών εκτέλεσης του έργου, η οποία σε κάθε  περίπτωση 
αποτελεί προσωρινή και μεταβατική λύση, η υλοποίηση της οποίας δεν επιφέρει καμία απολύτως 
επικάλυψη, αφενός στην υλοποίηση της οριστικής εγκατάστασης εξοπλισμού ΑΣΣΚ στους 
σταθμούς της επέκτασης της Γραμμής 3 προς Πειραιά, για την οποία θα διενεργηθεί διεθνής 
δημόσιος διαγωνισμός από την ΟΑΣΑ ΑΕ και αφετέρου στην υλοποίηση και λειτουργία της 
Σύμβασης Σύμπραξης Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) ΑΣΣΚ, δεδομένου ότι ο υπό 
μετεγκατάσταση εξοπλισμός θα επιστρέψει στις προηγούμενες θέσεις προέλευσής του. 

Όσον αφορά τη στελέχωση εκδοτηρίων στους τρεις (3) σταθμούς του Μετρό που εντάχθηκαν 
στη λειτουργία τον Ιούλιο του 2020 (Αγία Βαρβάρα, Κορυδαλλός και Νίκαια), αποφασίστηκε ως 
προσωρινό μέτρο, τους πρώτους μήνες, για τη διευκόλυνση και προστασία του επιβατικού κοινού 
στο πλαίσιο της λήψης μέτρων για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας του κορωνοϊού 
COVID-19.  Λόγω ελλείψεων προσωπικού, αλλά και λόγω του προσωρινού στη στελέχωση των 
εκδοτηρίων στους νέους σταθμούς, η λειτουργία αυτών ανατέθηκε για τρεις (3) μήνες σε ιδιώτη, 
μετά από σχετικό διαγωνισμό.  Το συμβατικό τίμημα για το τρίμηνο ανήρχετο στο ποσό των 
19.800,00 €, πλέον ΦΠΑ και αφορούσε τη στελέχωση τριών (3) εκδοτηρίων, στο ωράριο  06:00 
– 22:00, Δευτέρα με Παρασκευή, εκτός αργιών.  Στο πλαίσιο υλοποίησης της σύμβασης ο 
Ανάδοχος χρησιμοποιούσε έξι (6) υπαλλήλους του.

Με τη λήξη του τριμήνου και μετά από νέο διαγωνισμό παρατάθηκε η λειτουργία των τριών (3) 
εκδοτηρίων, υπό τους ίδιους όρους, για άλλους τρεις (3) μήνες, έναντι τιμήματος 20.000,00 €, 
πλέον ΦΠΑ.  Με τη λήξη της νέας αυτής σύμβασης στις 06.01.2021, η ΣΤΑΣΥ ΑΕ θα επανεξετάσει 
την αναγκαιότητα συνέχισης της λειτουργίας των εκδοτηρίων στους εν λόγω σταθμούς.

Σχετικά με τη λειτουργία των σταθμών της επέκτασης της γραμμής 3 Μετρό μέσω συσκευών 
επικύρωσης από την προσωρινή εγκατάσταση  και λειτουργία Επικυρωτικών Σταθμών στους 3 
πρώτους σταθμούς της επέκτασης της γραμμής 3 του Μετρό, δεν προκύπτει κάποια επιβάρυνση 
των υπηρεσιών της ΣΤΑΣΥ ΑΕ, καθώς οι συσκευές επικύρωσης εκτελούν ακριβώς τις ίδιες 
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λειτουργίες με τις συσκευές επικύρωσης των πυλών, ενώ δεν προκύπτουν και ζητήματα στην 
ομαλή διέλευση των επιβατών,  καθώς οι εν λόγω συσκευές είναι διασυνδεδεμένες με το υπόλοιπο 
δίκτυο του Μετρό στο οποίο λειτουργούν οι πύλες εισόδου-εξόδου του ΑΣΣΚ, διασφαλίζοντας την 
αδιάλειπτη και απρόσκοπτη λειτουργία των Μέσων Μαζικής Μεταφοράς και της διάθεσης, χρήσης 
και ελέγχου των μέσων κομίστρου.

Τέλος, τα Επικυρωτικά σταθμών θα αντικατασταθούν από πύλες εισόδου-εξόδου με την 
ολοκλήρωση της διαγωνιστικής διαδικασίας εγκατάστασης του συνόλου του εξοπλισμού ΑΣΣΚ 
στους σταθμούς της επέκτασης της γραμμής 3 του Μετρό προς Πειραιά.

     

Εσωτερική διανομή:
Ιδιαίτερο Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών
Ιδιαίτερο Γραφείο Υφυπουργού Υποδομών & Μεταφορών

  Ο Υφυπουργός
Υποδομών & Μεταφορών

         Ιωάννης Κεφαλογιάννης
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